«Школа России»

Разработчики проекта «Школа России» видят свою цель в том, что бы средствами учебно-методического комплекта обеспечить современное образование младшего школьника в соответствии с положениями национальной доктрины образования в Российской Федерации, концепция модернизации Российского образования, новейшими достижениями педагогической науки и лучшими традициями отечественной школы.

«Школа России» создаётся в Россия и для России. И это не простая констатация «пространственной» принадлежности проекта, а  его качественная характеристика, отражающая существенные черты общеобразовательной системы, на построение которой направлены усилия авторского коллектива. Считаем, что предлагаемая нами модель школы отвечает потребностям современного этапа развития страны, предвосхищает будущее и в известной мере готовит его.
Главную идею нашего комплекта можно сформулировать следующим образом: школа России должна стать школой духовно-нравственного развития. Именно такая школа будет достойна России.

Для нас, автора проекта «Школа России», традиция-это живая, неразрывная связь образовательного предшествующих периодов с настоящим, это творческое использования всего плодотворного, что было заявлено в минувшем, но не получило своей реализации или же, обгоняя время, не смогло быть реализовано в полной мере, хотя и сохраняло чрезвычайно перспективную, живительную силу. Убеждены, что истинно современное оказывается таковым, когда произрастает из прошлого.

Какие же черты предлагаемой нами модели образования следует выделить как наиболее существенные?

На первый план теперь поставлены цели воспитания личности, что чётко обозначено в Концепции содержания непрерывного образования (дошкольное и начальное звенья).
Приоритетным для нас, как уже было подчёркнуто, является духовно-нравственное развитие ребёнка. 

Сегодня мы ориентируем наши учебники прежде всего на развитие у ребёнка человеческих качеств:  доброты, терпимости, ответственности, способности сопереживать, готовности помогать другому. Именно духовно-нравственная доминанта в состоянии, по нашему убеждению, обеспечивает выполнение культуросозидающей роли образования. 

Для достижения целей развития личности мы считаем необходимым строить обучение на основе постоянного пробуждения и поддержки творческого начала в ребёнке. Поэтому при организации работы по нашему комплекту предпочтение отдаётся проблемно-поисковому подходу.
При этом воспитывается терпимость, и уважение ко мнению другого, культура диалога, что хорошо формируется с задачей формирования толерантности как важнейшего личностного качества.

Программы и учебники комплекта обеспечивают граждански-ориентированное образование младших школьников. 

Мы считаем принципиально важным ориентировать его на воспитание школьников как граждан России. Известно, что освобождение образования от груза политизации и идеологизации прошлых лет сопровождалось определёнными просчётами, включающими такие личностные качества, как гражданственность и патриотизм.
Комплект обеспечивает глобально-ориентированное образование младших школьников. 

Характеризуя современный мир, мы должны констатировать, что живём в эпоху глобализации.

Все эти знания и связанная с их освоением деятельность эмоционально окрашены и направлены на утверждение в сознание ребёнка ценность сознания, сотрудничества, взаимопонимания.

Комплект «Школа России» обеспечивает экоадекватное образование младших школьников. 

Мир вступил в третье тысячелетие с тяжёлым грузом экологических проблем, которые на наших глазах перерастают в глобальную проблему выживания человечества.

Философское осмысление современной реальности привело к выработке новой цивилизационной парадигмы. Стали очевидны новые задачи образования и их масштаб. Поэтому одной из важнейших составляющих нашей модели начального образования является экологическая этика  и связанная с её освоением эколго-этическая деятельность ученика. Эта деятельность, включающая анализ отношения к миру природы, оценку поступков, выработку экоадекватных норм жизни,  направлена на духовно-нравственное саморазвитие личности ребёнка в согласии и взаимодействии с Природой.
